



POSUDEK OPONENTA BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Název práce:	Ošetrovatelská péče poskytovaná klientům islámského vyznání						
Jméno a příjmení studenta:	Barbora Myslíková						
Oponent práce:	PhDr. Pavla Kudlová, PhD.						
Obor:	Všeobecná sestra						
Ústav:	Ústav zdravotnických věd						
Forma studia:	prezenční						
Kritéria hodnocení práce:				Stupeň hodnocení dle stupnice ECTS			
Vztah tématu k oboru studia, aktuálnost tématu	A	B	C	D	E	F	
Celkový odborný přínos (v praxi, v pedagogickém procesu, v dalším výzkumu) a originalita práce	A	B	C	D	E	F	
Odborný styl, používání odborné terminologie	A	B	C	D	E	F	
Postupnost a přiměřený logický sled myšlenek	A	B	C	D	E	F	
Teoretická část							
Shoda názvu práce s abstraktem / s cíli práce a s obsahem práce	A	B	C	D	E	F	
Formulace zkoumaného problému a cílů práce	A	B	C	D	E	F	
Kvalita úvodu/teoretických východisek práce	A	B	C	D	E	F	
Relevance přehledu poznatků k cílům práce	A	B	C	D	E	F	
Aktuálnost použité literatury	A	B	C	D	E	F	
Praktická část							
Kvalita použité metodologie s důrazem na prezentaci výsledků a na diskusi	A	B	C	D	E	F	
Úroveň analytické a interpretační složky	A	B	C	D	E	F	
Splnění cílů práce	A	B	C	D	E	F	
Kvalita zpracování kapitoly Diskuse (k zjištěným výsledkům připojené komentáře studenta, srovnání s výsledky jiných šetření, se statistickými daty aj.)	A	B	C	D	E	F	
Kvalita sumarizace informací v kapitole Závěr	A	B	C	D	E	F	
Kvalita Příloh: <input type="checkbox"/> nepříložený <input checked="" type="checkbox"/> příložený	A	B	C	D	E	F	
Formální stránka							
Citace a odkazy na zdroje (podle stanovených pokynů)	A	B	C	D	E	F	
Přehlednost a členění práce	A	B	C	D	E	F	
Jazyková a stylistická úroveň práce	A	B	C	D	E	F	
Grafické zpracování (množství a kvalita textu, tabulek, grafů, ilustrací aj.)	A	B	C	D	E	F	
Rozsah práce (30–70 stran)	<input checked="" type="checkbox"/> dodržen		<input type="checkbox"/> překročen		<input type="checkbox"/> nedosažen		
Zdůvodnění hodnocení jednotlivých oddílů (zejména zdůvodněte snížení klasifikace): Bakalářská práce je zaměřena na ošetrovatelskou péči poskytovanou klientům islámského vyznání. Praktická část byla zpracována pomocí dotazníkového šetření s cílem zjistit informovanost všeobecných sester v KNTB týkající se ošetrovatelské péče poskytované muslimům.							

Soubor respondentů je malý (pouze 60 respondentů), disproporčně nevyvážený (z chirurgie se zúčastnilo výzkumu pouze 5 respondentů).

Hlavní cíl práce - Ošetrovatelská péče poskytovaná klientům islámského vyznání – není správně stanoven.

V práci se objevují terminologické nepřesnosti. Např. položky z dotazníku testují znalosti o islámské kultuře a ošetrovatelské péči, ne to, zda respondenti poskytují odlišnou péči muslimským pacientům. Nebo v dotazníku otázka č. 19: Může muslimskou ženu ošetřit lékař? – autorka, myslela – lékař mužského pohlaví?

V dotazníku nejsou respondentům nabídnuty jiné možnosti. Jsou nuceni si vybrat z předem daných odpovědí.

V diskusi je provedeno pouze shrnutí výsledků.

Formální náležitosti, úprava práce i přehlednost příloh jsou vyhovující. Práce obsahuje drobné gramatické chyby, ale má dobrou stylistickou úroveň.

V práci chybí dopad do praxe – edukace? Přesto jde o zajímavou práci, která má jistý potenciál.

Otázky k obhajobě:

Uveďte novější počet muslimů žijících v České republice (nejméně z roku 2015).

Jaký vyvozujete obecně z těchto výsledků závěr? Odpovídala vám většina respondentů, která nemá zkušenost s ošetřováním člověka vyznávajícího islámské náboženství...

Můžete nám představit informační brožuru, která bude poskytnuta na oddělení v KNTB, na kterých bylo provedeno průzkumné šetření? Bohužel nebyla přiložena.

Můžete nám doplnit jiné studie, práce, které se zabývají danou problematikou a provést srovnání?

Práci k obhajobě:	<input checked="" type="checkbox"/> doporučuji	a navrhuji klasifikaci:	<input type="checkbox"/> A	<input checked="" type="checkbox"/> B	<input type="checkbox"/> C	<input type="checkbox"/> D	<input type="checkbox"/> E
	<input type="checkbox"/> nedoporučuji	stručné odůvodnění v případě nedoporučení k obhajobě: <input type="checkbox"/> F					
Datum: 31. 5. 2016			Podpis: Kudlová				